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Other Aspects of Entrepreneurship



100 STUDENTS OUT OF 480 ANSWERED THIS QUESTIONNAIRE



2. What is your age? 



3. It is important to create an environmentally friendly 

business

Strongly agree
37%

Agree
60%

Uncertain
2%

Disagree
1%

Strongly 
disagree

0%



4. Does the usage of effective business presentation 

techniques may attract potential business?



5. Do you agree with the following statements about business

development?

Strongly

agree

Agree Uncertain Disagree Strongly

disagree

The aims are clear  41 44 8 7 0

Involvement of 

employees, team 
work  

60 37 3 0 0

Ability to solve 

problems, 
obstacles

69 20 10 0 1

Sinergy, reliability, 

collaboration, 
responsibility

70 29 1 0 0

Drive to innovate 55 38 7 0 0



6. Is it important to have a good relationship with 

employees, reward and retain employees? 



7. Have you considered of uniting your future companies’

capital with other companies’ capital?

Yes
40%

No        
43%

Maybe
17%



8. In which industry do you see your business? 



9. Imagine that you are running a company.

What way your business would be initiative?

A hope to become rich
29%

An effort to improve the 

already existing 
company, to find new 
opportunities and to 

beat competitors 
20%

An opportunity to serve 
others - to provide 

consumers with new, 
high-quality goods 

18%

A wish to provide new 
jobs
19%

A desire to preserve 
already existing capital 

and increase capital 
more
7%Making profit

7%



9. Have you thought about business risks? What would be

challenging for you?



10. Business environment can be improved by: (more than one

answer possible)
providing skilled 

workforce trainings
4%

developing appropriate rules 
that stimulate people to work

14%

controlling monopolies
4%

promoting the development 
of the financial market

1%

If the state supports 
competition, as free 
commercial activity

4%

developing the potential of 
civil servants and the state -
the ability and ability to use 
state resources efficiently

11%

All mentioned above
49%

Investing in education, 
technology, science, in order 

to reduce the expenses of 
individual merchants  

13%



12. Name legal forms of commercial activity in your country

The most common legal forms of commercial activities in Italy are:

❑ Società per Azioni (SpA): Joint stock company with limited liability. Minimum share capital 

€ 50 000 and normally at least 2 owners. Legal person

❑ Società a responsabilità limitata (Srl):  Limited liability company. Minimum share capital €10 000 and 

at least 1 owner. Legal person

❑ Società in accomandita per azioni (SAPA): Legal entity with partnership limited by shares. 

❑ Società in nome collettivo (SNC): General partnership, one or several partners are jointly and severally 

liable for the entity’s obligations. An SNC has no legal person

❑ Società in accomandita semplice (SAS): Limited partnership with personal liability

Impresa individuale : Personal liability



Thank you for 

your  attention !!!


